

“意志总在磨练和忍耐中坚强,思想总在经历和压力中成熟,生活总在热爱和付出中精彩,人生总在进取和打拼中成功。”这四句话是龙瑞装饰董事长王允林对于企业和他个人成长经历的总结。居于高位,外人只能仰望其形,却难参透其心,经历过起伏跌宕的高手,其一招一式,并不是天赋,而是源自不懈的拼搏和顽强的意志。

王者归来

高招·质保

龙瑞标准严于国家标准

差不多五六年前,家装市场入行门槛极低,两间门面房、一支施工队就可以撑起一家家装公司。正因如此,南京家装市场每年总会会出现一批新面孔,新鲜血液的注入从不让人感到意外。2003年9月,王允林创立了龙瑞装饰,甫一成立,便以打破常规的崭新面貌令所有人对它充满了期待。如今被消费者高度认可的整体家装概念便是王允林在龙瑞成立时率先提出的,与此同时,他还推出五年质保承诺,要求企业标准必须严于国家标准。

“之所以会将设计、材料、施工、售后等串在一起提供一站式服务,是因为我觉得这就是未来我们要走的路。”对工程质量的把握,王允林堪称苛刻,要求设计尽可能精确到1mm,国标允许瓷砖空鼓率在5%之内,但他的要求是一块也不许空鼓。“我是个完美主义者,很多时候业主觉得满意了,但是没达到我的标准,就必须重来。”王允林说,家装市场鱼龙混杂,浑水之下,消费者不知孰对孰错,龙瑞从创立之初,就是要树立一种正确的态度。

龙瑞一直坚持五年质保,王允林要求维修人员上门时做到“一二三四五”,一是一双自备鞋套;二是两句话,“对不起,谢谢”;三是三块抹布;四是四不:“不喝业主一杯水,不抽业主一支烟,不收业主一分钱,不以任何理由和业主争辩”;五是自即日起再延续五年质保。

高招·营销

几把火助龙瑞越烧越旺

酒香不怕巷子深的年代早已远去,要让优秀的产品被更多人接受,必须要有恰当的营销手段。在经营龙瑞的5年间,王允林施展出的营销技巧总能让人心生叹服。“有很多砸了大量广告费的企业,最后依然倒闭了,但是我发现,这些企业都是说到做不到的,只要你的产品和服务真能做到广告上说的那样,消费者还是会喜欢你。”

从那时起,在广播里、报纸上、户外大牌上,消费者总能看见龙瑞装饰的宣传广告,“完整家装”、“五年质保”等经营理念逐渐深入人心,不少消费者都能流利地背诵出龙瑞的广告词。

2004年,王允林在南京操作了一次成功的明星营销,当年张学友《雪狼湖》演唱会在南京盛大举办,作为演唱会特别协办单位的龙瑞装饰,在前期的宣传中,每次都和张学友一起露脸。“这是我在借力,如果专门邀请大明星为龙瑞代言,我们那时候根本付不起代言费,但是单独赞助一场演唱会还是可以的,至少在那一段时间里,听到‘雪狼湖’,就能听到龙瑞。”

知名明星对于提升企业品牌影响力的确能起到积极作用,从那时起,龙瑞装饰先后协办过刘德华、李宗盛、周杰伦等港台知名艺人在南京的演唱会。“营销就好像一把火,烧得好,就能把企业越烧越旺。”

“

王允林
龙瑞装饰董事长
38岁



■私密档案

问:你家的装修是哪家公司做的?

答:龙瑞装饰。

问:你家的装修大概花了多少钱?

答:170平方米,60万左右。

问:你家的家装整体风格是什么?

答:简中式。

问:你家装修的四大主材分别是什么品牌的?

答:地板是鑫屋的,陶瓷是东鹏的,卫浴是成霖高宝的,橱柜是豪森的。

问:你最常逛的家居卖场是哪家呀?

答:江东门金盛。

问:平时你在家的时间有多长?

答:下了班一般都会在家。

问:近期有没有重新装修的打算?

答:暂时没有。



高招·意识

长存危机感率先拔“刺”

高人心中常想人之不敢想,也常存人之不存念。在王允林心中,一直存有经营企业的危机意识。“在很多家装企业纷纷对外拓展、开设许多独立门店的时候,龙瑞一直保持只有新街口和山西路两个分支。不是我扩张不起,是我有危机意识。”

2008年3月,大大小小的家装公司都在为接业务、做活动忙碌的时候,龙瑞成立了“家装质量挑刺团”,王允林亲任团长。“那时候,家装界只重视业务量,工程质量的稳定性得不到保障,我看到家装市场投诉日益增多,如果质量上不去,那么南京的家装行业将得不到发展。”王允林带领挑刺团,走进龙瑞所有在建工地,挑工程施工质量与设计质量的“刺”。遇有问题,他们就实地,实况现场办公,让影响工程美誉度的“刺”在龙瑞无处藏身。

家装公司的一线工人大多是来自农村的民工兄弟,有人觉得他们来城里打工,是依赖家装企业的弱势群体,可王允林认为,并不是民工兄弟离开龙瑞活不了,而是龙瑞离开民工兄弟活不了,稳定的工人队伍和施工质量是龙瑞发展的保障。“我来自农村,我了解民工兄弟的想法,他们最想要的就是尊重。”同时,王允林也告诉龙瑞的民工队伍,要想得到业主的尊重,必须靠过硬的质量,优质的服务,让对方满意,尊重是靠实实在在的努力获得的。

■相关链接

王允林的传奇人生
微时 他是心怀壮志之才

14岁,初中二年级,王允林揣着30元钱,带着一个到大城市奋斗的梦想,从老家宿迁来到南京。可一下车,他就傻眼了,足足在火车站广场上睡了三个月。钱花光了,他只得投奔亲戚,被介绍到一个工地做起了小工,月底结账的时候,老板看着他矮小瘦弱的身材,便用嘲讽的口气对他说了句话,气得他发誓一定要学会一门好手艺。

回到老家,王允林潜心跟着师傅学习油漆工,深得师傅疼爱的他从学徒第二年起就开始领着十几个人一起干活了。心怀鸿鹄之志的他,在三年后又毅然离开宿迁,重回南京。他开过玻璃店、开过快餐店,屡受挫折,但他愈挫愈勇,终于成就了龙瑞这个一流的家装品牌。

达时 他是践行重任之才

1998年,王允林重回家装业,应聘到一家装饰公司做起了项目经理。有一次,他指责手下一名工人的不规范操作,可这工人是深得老板赏识的老员工,反而是王允林受到处罚,被派去做了业务员。开头两个月,他没有接到一个单子,老板警告说:“事不过三,第三个月还没有单子,你就自己看着办吧。”

那年,恰逢中央商场门前门面房改造,王允林与对方接触当天,不仅量了房,还出了设计方案和预算,顺利地拿到了这笔单子。王允林的才华很快得到了老板的赏识,从第二年起就被委任为总经理。

2003年,王允林创立了龙瑞装饰,从此他更加大胆地践行自己的理念。

本版撰稿 快报记者 童婷婷
本版摄影 快报记者 路军